

CORUÑA

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — DOMINGO 16 DE JUNIO DE 1940 — AÑO V — APARTADO D E CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.061

GRAN ENTUSIASMO EN TANGER

Las TROPAS DESFILARON entre VIVAS a ESPAÑA y al CAUDILLO

AVANCE ITALIANO en los Alpes

Ocupación de algunas localidades y captura de prisioneros

Nuevas victorias en el mar

Tánger, 15.—Las fuerzas militares españolas que garantizan la neutralidad de la zona de Tánger, llegaron precedidas del minador «Vulcano». Despues de atracar en el muelle, desembarcó una sección de Infantería de Marina que se hizo cargo de los servicios del puerto. A las nueve de la mañana la noticia era conocida en toda la ciudad y en seguida comenzaron a engalanarse con banderas nacionales los edificios españoles. También se engalanaron las casas de los súbditos italianos. A pesar de desvanecida la sorpresa de los primeros momentos, una gran multitud se lanzó a la calle exteriorizando su satisfacción por la decisión del Gobierno español.

A las diez de la mañana apareció por el Bulevar Pasteur la Mehalla Jalifiana ocupando varios camiones. Al entrar en la ciudad, las fuerzas abandonaron los vehículos para desfilar a pie. A la cabeza de las fuerzas iba el subinspector de la Mehalla. La llegada de las tropas a la plaza de Francia fue acogida con grandes vivas a España y al Caudillo. Las fuerzas desfilaron ante las autoridades, entre las cuales se encontraba el secretario general de la Alta Comisaría. El desfile de las tropas españolas se prolongó hasta el Zoco Grande, donde la población mostró a las acogió con vivas muestras de satisfacción.

Por último, las tropas marcharon a la legación de España y seguidamente se dispersaron para ocupar los puestos estratégicos de la población. Ni a la entrada ni durante el desfile, se registró incidente alguno.

El ministro de España visitó después a las autoridades de las potencias signatarias del acuerdo sobre Tánger, dándoles cuenta de la resolución del Gobierno español e hizo entrega de la rota facilitada por éste. Los ministros de Francia y la Gran Bretaña leyeron la nota del Gobierno español y dieron la anuencia de sus respectivos países. Dieron órdenes para que se evitara todo incidente.

La forma como se han desarrollado los acontecimientos, ha causado satisfacción general, tanto entre los elementos indígenas como en los extranjeros.

El mariscal Badoglio, jefe del Estado Mayor de los Ejércitos de Italia

(Información en la página cuarta).

Vivencias al Caudillo y gritos de grandeza en Córdoba

Entusiasta manifestación organizada por el S. E. U.

La juventud estudiante de la Falange de Córdoba, plena de fe y entusiasmo en torno a la figura del Caudillo, gritó ayer en filas compactas la adhesión a una tarea de grandeza. Su voz llenó las calles y encendió el ambiente de patriotismo, al decir los nombres geográficos colocados hoy

en el centro de nuestro corazón.

La Jefatura Provincial del S. E. U. organizó en la mañana de ayer una gran manifestación con motivo de haberse encargado España, de los servicios de Vigilancia en Tánger, y para poner de relieve su adhesión fervorosa al Caudillo en es-

(CONTINUA EN LA PAGINA 8.5)

LA CRUZ GAMADA

ONDEA EN VERSALLES

El Ejército alemán rinde homenaje a los soldados FRANCESSES MUERTOS

Ayer penetraron en la LINEA MAGINOT las tropas del Reich

Berlín, 15.—Un periódico publica una información sobre la ocupación de París. Dice que a las seis de la mañana se arrojó la bandera tricolor en la Torre Eiffel, colocándose el pabellón germano. Inmediatamente, los soldados alemanes montaron una guardia de honor en la tumba del Soldado Desconocido y en los Inválidos, donde reposan los restos de Napoleón. Los generales alemanes también organizaron una ceremonia para rendir un homenaje a los soldados franceses muertos en la Gran Guerra. Ha quedado ocupado Versalles, y en el Palacio del mismo nombre, donde se firmó el Tratado, ondea la bandera alemana.—EFE.

Ginebra, 15.—La «Gaceta de Lausana», en una información de París, comunica que la Cruz gamada ondea ya en los Campos Elíseos. La situación el día anterior, era verdaderamente trágica. El abastecimiento de la capital se hacia imposible. Habían cerrado la mayoría de los cafés y restaurantes.

No había taxis, y los demás vehículos se lo disputaban la gente para evacuar París. Una parte de la población, prefirió quedarse y aguardar los acontecimientos. Durante todo el día, la aviación alemana no cesó de volar sobre París, sin causar daños. Aparecieron con tal rapidez, que no daba tiempo a que funcionaran las señales de alarma. Al medio día del jueves, todas las tropas francesas se habían retirado de la capital. Los soldados desfilaban con paso tardo, con huellas de cansancio y marchaban con dirección al S. E. Los agentes de la policía fueron desarmados y durante toda la tarde por todas las carreteras y caminos, el exodo de la población era un espectáculo impresionante.—EFE.

Berlín, 15.—Ha continuado el gran ataque sobre el frente del Sarre. Unidades del ejército de tierra alemán, penetraron en el interior de la línea Maginot. Se ocupó venciendo la resistencia enemiga, el fuerte militar de Sayen, fortaleza muy importante.

El General Buruaga dá gracias a Córdoba

El Alcalde, don Manuel Sarazi Mureia, ha recibido una expresiva carta del general Gobernador Militar de Madrid, testimoniándole su agradecimiento por las atenciones y manifestaciones de afecto y simpatía de que fué objeto en su reciente viaje a Córdoba acompañando al excelentísimo señor ministro del Ejército.

Don Eduardo Sáenz de Buruaga, saluda, en primer término, a la Corporación Municipal, y agradece a todos los cordobeses la amable acogida.

Farmacias de guardia

Las Farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 15 del actual hasta la misma hora del sábado 22 son las siguientes:

Don Manuel Villegas Laguna, Conde de Gondomar, 8.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.

Don Fernando Kindelán Ortiz, General Varela, 92, (antes Realejo).

Don Enrique Grande León, Concepción, 86.

Don Francisco Aumente Barazal, Rodríguez Marín, 8.

El Cupón de Cíacos

Número premiado el 15 de Junio: 556.

Gobierno Civil RELIGIOSAS

ENERGICA ACTUACION CONTRA LOS DESAPRENSIVOS

Sin perjuicio de pasar el tanto de culpa a los Tribunales competentes, ha sido detenido y encarcelado don Rafael López Sánchez, domiciliado en Realejo número 82, por pretender difamar a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

También han sido gubernativamente arrestados, el industrial de esta plaza don Bernardo Caja González, establecido en Reyes Católico, 14, y el chofer, don Enrique Lara, domiciliado en S. Fernando, 84, por venta clandestina y precio abusivo de garbanzos; sin perjuicio de la resolución que caiga en el expediente que se les sigue en la Delegación de Abastos.

Por miembros de la Inspección de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, se han descubierto en la fábrica de tripas del Molino de San Rafael, propiedad de don Manuel Rumbao Conde, en depósito clandestino, 1.936 kilos de tocino y 285 de manteca salada.

Se hace público, sin perjuicio de la sanción que a dicho señor pueda corresponder en el expediente inciado.

También se sigue expediente contra diversos individuos, cuyos nombres aparecerán en relación oficial que publicaremos, por venta y compra de patatas a precios superiores fijados.

DOMINGO 16 DE JUNIO

SANTORAL DEL DIA.—V de Pentecostés.—Santos Juan Francisco de Regis, cl., Aureliano, Similiano, Benón, obs.; Ferrelo, pb.; Ferrucio, dc.; Quirico, Julita, mires; Lutgarda, virgen.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana en la iglesia parroquial del Sagrario.

C U L T O S

EN SAN NICOLAS.—A las ocho de la noche, novena en honor de San Antonio de Padua.

EN SAN AGUSTIN.—Cultos de la venerable Orden Tercera. Por la mañana a las ocho y media misa y por la tarde a las once ejercicio.

LUNES 17 DE JUNIO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Himerio, Gondulfo, obs.; Israo, dc.; Inocencia, Félix, Jeremías, Peregrino, Nicandro, Maciano, Manuel, Ismael, Montano, mil hermanos mártires.

C. DE MUJERES CATÓLICAS.—DÍA DE RETIRO

En la parroquia de San Miguel, el lunes 17, por la mañana, a las once y por la tarde a las seis y media.

Siendo el último de este curso, regamos la puntual asistencia a todas las asociadas. Pueden asistir las señoras y señoritas que no pertenezcan a la A. C.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Rafael de Luque Quirce

Jefe de Negociado del Cuerpo Administrativo de Hacienda

FALLECIO EL DIA DE AYER A LOS 67 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Su Director Espiritual, don Juan Jaén Abril; su esposa, doña Rafaela Arévalo González; hijos, don Rafael, don Eduardo y don José; hermanos, doña Josefa y doña Pilar; hermanos políticos, don José Redell Cruz y don José Consuegra; sobrinos primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas, asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy a las seis y media de la tarde, en la Iglesia Parroquial de San Pedro.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

Nuevo Comisario Jefe de Policía en Córdoba

Ha sido nombrado Comisario Jefe de Investigación y Vigilancia de Córdoba, don Jorge Ponce de León y Díaz, que desempeñaba igual cargo en Zamora.

El que lo era de Córdoba, don Alfonso Calderón de la Barca, es destinado a Zamora.

Gobierno Militar

EL MANDO MILITAR DE LA PROVINCIA

Por ausentarse de esta Plaza, debidamente autorizado por la Superioridad, el General gobernador militar don Francisco Fernández Blanco, se ha hecho cargo accidentalmente de este Gobierno militar, el coronel jefe del Centro de Recrutamiento, Movilización y Reserva, don Manuel Llera Baxter.

NOTICIARIO

Ha egresado a Madrid el general de brigada don Miguel Carbonell Morand.

Se encuentra en Córdoba el secretario del Gobierno civil de Granada don Vicente de Eliza Rabadán.

Esta tarde a las ocho tendrá lugar la segunda reunión de verano organizada por el Club de Campo en su finca «La Arruza».

Ayuntamiento de Córdoba

Aprobada por la Comisión Municipal Permanente, la matrícula formada para el cobro en el corriente año de los derechos o tasas por la existencia de escaparates, vitrinas, muestras, carteles y anuncios visibles desde la vía pública y dentro del término, se anuncia nuevamente su exposición al público por término de ocho días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparezca publicado este día, a los efectos del recurso que establecido en el Boletín Oficial de la provincia el artículo 56 del Reglamento de Procedimiento en materia municipal. Al propio tiempo se hace público que el plazo fijado para el cobro en periodo voluntario de dichos derechos será desde el día quince del actual al día quince de Agosto próximo y que transcurrido el mismo se procederá al cobro, sin más aviso ni requerimiento a los deudores, por el procedimiento de apremio.

Córdoba 14 de Junio de 1940.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

CARTELERA

PLAZA DE TOROS.—Hoy domingo. Desde las 9.30. «Shanghai», en español, con Charles Boyer, Loretta Young y Warner Oland. Silla, 1,50 pesetas. Grada, 0,50.—Mañana lunes, «Contrabando», marca «Ufa».

GRAN TEATRO.—Hoy a las 5, infant-

Siguen las manifestaciones de júbilo POR LA OCUPACIÓN DE TANGER

BARCELONA ENGALANO SUS CALLES

Barcelona, 15.—Una manifestación compuesta por miles y miles de personas ha desfilado esta mañana, como homenaje al Caudillo con motivo de la entrada de nuestras tropas en Tanger. Desde las primeras horas de la mañana la ciudad aparecía engalanada. Los manifestantes se congregaron en la plaza de Calvo Sotelo, en contrándose presentes los jefes de distritos y jefes de Falange. Después siguieron por la Avenida del Generalísimo, paseo de José Antonio hasta llegar al parque de Gracia, donde está situada la jefatura provincial. En la jefatura provincial esperaban el Gobernador civil, señor González Ontiveros, jefe provincial, camarada Carrascal; Alcalde, presidente de la Diputación, rector de la Universidad y otras personalidades. Los manifestantes no cesaban de vitorear al Caudillo y a España, dando también gritos alusivos a Tanger y Gibraltar.

El Gobernador les dirigió la palabra exponiendo la absoluta confianza del país en la dirección del Caudillo que nos conduce a la grandeza de España.

La multitud redobló sus gritos de entusiasmo. Se ejecutó el Himno Nacional y después el «Cara al Sol». A las dos y media se disolvió la manifestación.

Madrid, 15.—De Sevilla, Granada, Murcia, Valencia, Avilés y otras muchas poblaciones, se reciben noticias de haberse celebrado manifestaciones de júbilo por la ocupación de Tanger.

Notas taurinas

LA BECERRADA DE LOS TAXISTAS

Hoy se verificará en nuestra plaza de toros la tradicional becerrada organizada por los chicos del volante. Existe para el espectáculo, enorme entusiasmo. El público que asista a la plaza pasará un rato divertido con las geniales ocurrencias de la «cuadrilla» de conductores que figura en los carteles.

til, «Su primera escapada», con Jackie Cooper y el perro Rin-Tin-Tin. Butaca, 0,80.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy a las 5, infantil. A las seis y media, familiar. Colosales programas.

PARQUE RECREATIVO.—Hoy a las 9 y 11, «Don Quintín el Amargao», en español. Sillas, 1,00. Niños, 0,40.

COLISEO S. ANDRES.—Hoy a las 8.30 y 10.45. «Mi ex-mujer y yo», en español. Sillas, 1,00. Niños, 0,40.

CINE ALKAZAR.—Hoy a las 9 y 11 noche. Noticiero «Fox», 22 y «Carmen la de Triana», por Imperio Argentina y Rafael Rivelles. Sillas, 1,20.

CINE GONGORA.—Hoy a las 6 tarde. «Condottieri». Butaca, 1,65. Entresuelo, 1,00. A las 8 tarde y 10.45 noche, «Básquenme una novia», en español. Butaca, 2,25.

CINEMA IRIS.—Situado e calle Abéjar. Próxima apertura.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA VISITA LAS MINAS DE POTASA

Barcelona, 15.—A las nueve de la mañana salió para Suria, Cardona y Figols el ministro de Industria y Comercio acompañado de los directores generales de Industria, Comercio y Minas.

En Suria visitó las minas de potasa, las fábricas de cloruro de potasa y los pozos de extracción. La producción de estas minas se ha incrementado mucho y se aumentará más dentro de dos meses.

Después el señor Alarcón de la Lastra, con sus acompañantes, visitó Cardona, donde igualmente recorrió las minas de potasa y los pozos principales. En uno de ellos bajó a las galerías a una profundidad de 170 metros, siendo acogida su presencia con gran entusiasmo por los obreros que desconocían su visita. Recorrió las diversas instalaciones para la selección de los minerales extraídos.

ASAMBLEA DE LA JUVENTUD CATÓLICA

Jáén, 15.—Se ha celebrado la segunda Asamblea diocesana de la Juventud Femenina de Acción Católica. Asistieron 1.300 congresistas.

GRAVES COGIDAS DE PAQUITO CASADO Y ANGELETE

Sevilla, 15.—Se celebró una novillada con reses de Arranz, en la que actuaron Paquito Casado y Antonito Bienvenida. En su primer novillo, Casado sufrió una cogida en el cuello, de carácter grave. Bienvenida despachó a los novillos valiente y artista, cortando una oreja. También resultó herido grave el banderillero Angelete.

R. I. + P. A.

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Álvaro Ortiz Baena

DELINANTE DE LA CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL GUADALQUIVIR, PROFESOR DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS Y PERITO APAREJADOR

Falleció el dia 16 de Junio de 1938, a los 35 años de edad, confortado con los auxilios espirituales y la Bendición de su Santidad

Sus desconsolados padres, don Antonio García y García y doña Dolores Baena Campos; hermanos, Encarnación, Lázaro y Rafael; hermano político, don Antonio Ortiz Galán; tíos, primos y demás parientes del finado, ruegan a sus amistades se sirvan asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma, se han de celebrar a las ocho de la mañana del dia 17 del actual, en el Convento de Santa Marta, y a las 9 del mismo dia, en la Parroquia de San Andrés.

Verdún cae en poder de los alemanes

La Maginot fué rota en un frente muy extenso al Sur de LARREBRUCK

"Se acentúa la descomposición de los Ejércitos franceses en derrota"

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 15.—Cuartel general del Führer. Comunicado del Alto Mando del ejército alemán: «Continúa en todas partes la persecución del enemigo, en el bajo Sena y el Mosa y se acentúa la descomposición de los ejércitos franceses en derrota. En varios puntos se han rendido, sin combate, unidades enteras. Algunos núcleos que combaten están formados por restos de las unidades vencidas y tropas de reserva. Desde el día 5 de Junio hasta ahora, ascienden a 200.000 los prisioneros. La cantidad de material de guerra cogido no puede calcularse. París fué ocupado y atravesado. En el Palacio de Versalles y en donde se firmó el vergonzoso tratado, ondea la bandera de la Cruz gamada. Al sur de la Sorbonne ha sido rechazado el enemigo hacia el S. E. y se le ha obligado a modificar la dirección de su retirada. Ha continuado el gran ataque sobre el frente del Sarre y la línea Maginot durante toda la mañana, por las escuadrillas de aviación que han bombardeado los fuertes y posiciones, así como las columnas en marcha. Unidades del ejército de tierra, apoyadas por fuerzas de artillería, penetraron en el interior de la línea Maginot y ha sido ocupado el fuerte militar de Sargen. En Verdún la aviación atacó concentraciones de tropas. Fueron destruidos muchos trenes y numerosas líneas ferroviarias que han quedado interrumpidas. En el resto de Francia, nuestra aviación ha atacado, con resultado, aeródromos y depósitos. Anoche la aviación enemiga, continuó sus acostumbrados ataques al este de Alemania, arrojando bombas al azar, sin resultado. Las pérdidas aéreas enemigas ayer, fueron 45 aparatos, 13 de ellos en combate, 9 por las defensas aéreas y el resto destruidos en el sue-

lo. No han regresado cinco propios. A las pérdidas enemigas de ayer hay que aumentar siete aviones más. En la región de Narvik, fueron ocupadas dos poblaciones. Destacamentos alpinos que salieron de la región de Tronhjem se reunieron con el grueso de las fuerzas de Narvik. Un capitán jefe de una escuadrilla derribó 20 aparatos y un teniente tirador, con gran valor, evitó la destrucción de cinco puentes precisos para nuestros transportes.—EFE.

PARTE ITALIANO

Roma, 15.—Cuartel general de las Fuerzas armadas italianas. Comunicado oficial: «Sobre el frente de los Alpes se ha perfeccionado el dispositivo previsto, ocupando algunas localidades al otro lado de la frontera. La acción enemiga para dificultar estas operaciones, fué rechazada, capturándose prisioneros. Anoche, unidades navales italianas se encontraron con navíos enemigos. Se estableció combate, apoyado por la acción de las defensas costeras. Fueron torpedeados dos grandes destroyers, uno de los cuales se hundió. Algunas localidades resultaron alcanzadas por los proyectiles. A consecuencia de ello se registraron varios muertos y heridos de la población civil. La aviación, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, bombardeó Malta y efectuó varios vuelos de reconocimiento. Un submarino enemigo fue hundido por nuestra aviación. En el África septentrional, el enemigo atacó nuestros puestos fronterizos con Egipto. Fué rechazado por la eficaz acción de la aviación, las ametralladoras y con el lanzamiento de pequeñas bombas que han alcanzado resultados sensibles. Hubo actividad de nuestra aviación de reconocimiento sobre Túnez. En el África italiana se han realizado reconocimientos al otro la-

do de la frontera. En una incursión sobre la base aérea de Aden fueron alcanzados los objetivos. Fué abatido un aparato. Un avión italiano no regresó. En la tarde de ayer fué bombardeada la base aérea de Pasje, siendo destruidos tres aviones. Todos nuestros aparatos regresaron. En las jornadas del 12 y 13 de Junio, fueron bombardeados varios aeródromos italianos, sin causar daños importantes. La aviación enemiga voló sobre algunas ciudades de la Italia septentrional y meridional. Se darán a conocer los detalles de estas incursiones.—EFE.

LAS TROPAS ALEMANAS HAN TOMADO VERDÚN Y HAN ROTO LA LÍNEA MAGINOT

Berlín, 15.—Comunicado especial del Alto Mando alemán: «Después de un ataque contra las fortalezas de Verdún, nuestras tropas han tomado el asalto el fuerte de Vod, famoso durante la Gran Guerra y las columnas avanzan sobre la ciudad.—EFE.

Berlín, 15.—Comunicado extraordinario del Alto Mando alemán: «Después de ser rota la línea de fortificaciones a ambos lados del Mosa, las tropas alemanas han tomado la ciudad y ciudadela de Verdún, teatro de los sangrientos combates durante la guerra.—EFE.

Berlín, 15. (Urgente).—Comunicado especial del Alto Mando alemán: «Nuevas tropas han roto, después de encarnizados combates, la línea Maginot, al Sur de Sarrebruck, en un frente muy extenso.—EFE.

Ulises Pallarés Moreno

PRESENTE

A aquella juventud que puso todo su entusiasmo al servicio de la Falange en los tiempos difíciles, en que ese servicio era sobre todo dar vida y hacienda por España, pertenecía Luis Pallarés Moreno. En pleno Frente Popular, en los tiempos de la tiranía de la anti-España, demostró el querido camarada, su amor y su lealtad a la Falange, cumpliendo como bueno en la misión que le fué confiada de Jefe de Zona, en Cabra, su pueblo natal. Sencillo y cariñoso siempre, era todo bondad y simpatía.

Luis Pallarés Moreno, la Falange cordobesa, tiene para tí un recuerdo inolvidable, un homenaje merecidísimo de hermandad y camaradería. Luis Pallarés Moreno: ¡Presente!

**LA MAS SURTIDA
DROGUERIA-PERFUMERIA
PETROLEOS-CARBUROS**

San Juan, 82

Teléfono 2410

MALAGA

R. L.  P. A.
QUINTO ANIVERSARIO
EL JOVEN
DON RAMON PORRAS BENITO

CONGREGANTE DE LA INMACULADA, LICENCIADO EN DERECHO
Falleció en Madrid, el dia 18 de Junio de 1935, después de recibir los Santos Sacramentos

En sufragio de su alma, el 18 del corriente, se celebrarán misas en la Parroquia de San Nicolás, e iglesias de San Hipólito, Carmelitas Calzados, y Descalzos, San Pablo, Trinitarios, Salesianos, Capuchinos y San Juan de Dios.

Sus padres, don Alfonso y doña María Luisa; hermanos, Vicente, Luisa, Concepción y Angelita, ruegan a sus amistades le encomiendan en sus oraciones.

SE ESPERA HOY UNA DECISION IMPORTANTE DE FRANCIA

Roosevelt reitera su deseo de prestarle APOYO

PARTE FRANCES DE LA TARDE

En un lugar de Francia, 15.—Parte frances de la tarde: En Normandía, lo mismo que al Sur de París, la situación no ha cambiado. El enemigo ha franqueado el Sena en la región de Romilly y acentúa su presión en la región de Troyes y de Saint-Quentin. El enemigo ha lanzado sus vanguardias en dirección a Cahumont. En Alsacia ha atacado la región de Neuf Brunt. Algunas unidades han franqueado el Rhin.—EFE.

EL EXODO DE LA POBLACION DIFÍCIL LAS OPERACIONES

Tours, 15.—El general Weygand ha comunicado al Gobierno que el exodo cada vez mayor de la población civil, dificulta las operaciones militares. En su consecuencia, el ministro del Interior ha adoptado medidas para evitar la evacuación en masa de las poblaciones.—EFE.

DECLARACION DE ROOSEVELT

Washington, 15.—El Presidente Roosevelt en un cablegrama que ha enviado a Reynaud, en respuesta a su mensaje, declara que renovará sus esfuerzos para enviar a los aliados toda clase de material de guerra, siempre que continúe la lucha de

Francia en defensa de su libertad. Agrega que ello no implica compromiso militar alguno.

IMPORTANTE DECISION FRANCES

Berna, 15. (Urgente).—Según noticias de Francia, la reunión del Gobierno bajo la presidencia de Lebrun, duró desde las cuatro de la tarde hasta las siete y se examinó la situación actual. La reunión ministerial seguirá mañana, esperándose que se adopte una decisión de importancia.—EFE.

* * *

Londres, 15.—Se sabe que el primer ministro, Churchill, hará una declaración sobre la guerra el martes próximo. Una declaración análoga se hará en la Cámara de los Lores.—EFE.

Fábrica de Utensilios y Productos Esmaltados

Se saca a concurso el suministro de 15.000 arrobas de paja larga de rastrojo, almariada.

Los concursantes deberán remitir sus ofertas al Apartado, 20, Córdoba.

C.I.A. Mutualidad Sevillana de Seguros

Seguros de Accidentes del Trabajo e Incendios
(en general incluso cosechas)

Delegado en Córdoba: Juan Domínguez Rosado

Victoriano Rivera, núm. 1.—Teléfono núm. 1500

INSTITUTO CASTEJON

PREPARADOS BIOLOGICOS, SUEROS Y VACUNAS
OFICINAS: DUEÑAS, CORDOBA. TELEFONO 12-49

Suero contra la Peste del cerdo y contra Mal rojo, elaborados con la garantía del Estado.

Agresina contra las Septicemias hemorrágicas, preparada por vez primera en España.

Bacterinas contra Septicemia porcina, infecciones mixtas, Paratifus de los lechones, Pasterelosis de los rumiantes y Córera de las gallinas.

HERNIADOS

EL PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL de nueva creación construido sobre molde de su mismo cuerpo es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su propia automática, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos desean hallar un rápido alivio, estaremos en Córdoba el día 19 en el Hotel Peninsular. Visita de 9 a 4.

Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL. Avenida José Antonio, 336, pral. BARCELONA.

UNA NUEVA

AGRESION RUSA

Sus tropas entran en

LITUANIA

Kauna, 15.—La Agencia lituana comunica que a las dos de la tarde se envió, desde Moscú, el siguiente telegrama: «El Comisario de Negocios Extranjeros, Molotov, ha presentado al Gobierno lituano las siguientes reivindicaciones: El ejército soviético franqueará hoy a las tres de la tarde de la frontera de Lituania por la parte de Ysek, Dustreck y Dost y ocupará las ciudades de Wilna, Kauna y otras. Las demás localidades que hayan de ocuparse, serán fijadas por el general de las tropas soviéticas y el comandante jefe de las tropas de Lituania. Los dos generales se reunirán a las ocho de la tarde. Para evitar todo incidente desagradable, las autoridades de Lituania darán orden para que nadie se oponga a la entrada en Lituania de las fuerzas soviéticas.—EFE.

Kauna, 15. (Urgente).—El grueso del Ejército soviético con artillería y carros blindados, ha llegado a Kauna, ocupando los principales edificios. La población muestra tranquila acatando las instrucciones del Gobierno. El vicecomisario de Negocios Extranjeros de los Soviets ha llegado a Kauna con el ministro de Rusia en Lituania. Hoy se constituirá un nuevo Gobierno lituano.—EFE.

Moscú, 15.—Radio Moscú comunica que se ha liquidado el conflicto con Lituania, merced a las negociaciones llevadas a cabo. Declara que Lituania había violado el pacto con la URSS que impedía concertar acuerdos militares con Estonia y Letonia.

NECRÓLOGICA

Ayer falleció en esta capital don Rafael de Luque Quirce, Jefe de Negociado del Cuerpo Administrativo de Hacienda. Honrado y activo funcionario, dedicó su vida al fiel cumplimiento de su deber y al cuidado de los suyos.

A su desconsolada familia doliente y en especial a su hijo, nieto distinguido camarada Rafael de Luque Arévalo, Inspector Provincial de «Auxilio Social», expresamos nuestro pesame más sentido.

Círculo de Labradores Industriales y Comerciantes de Córdoba

A V I S O

Se pone en conocimiento de los señores socios que hoy domingo por la tarde de 8 a 10 y de 11 a 2, de la noche, se celebrarán bailes en la Caseta de este Círculo.

Córdoba 14 de Junio de 1940.—El Secretario, MANUEL APARICIO,



Por yad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Luis Pallarés Moreno

Capitán de Complemento de Artillería y Camisa vieja de Falange Española

QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EN EL SEÑOR, EL DIA 7 DEL CORRIENTE, A LOS 35 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda, doña Magdalena Muñoz-Cobo y Burgos; hijos, Magdalena, Luis y Cecilia; padres, los excelentísimos señores don Luis Pallarés y doña Josefa Moreno; padres políticos, excelentísimos señores Condes de Colomera; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana lunes 17, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

ACEITES DE OLIVA

Rodríguez H.^{nos} de Córdoba (S. A.)

"SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Molas úlitmo sistema Baveri

Cereales :: Garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843 :: Apartado núm. 11 CORDOBA

ESPECIALIDADES DE «ANTE la Esquina te Espero». Gazpacho andaluz. Gazpacho Extremeño. Salmorejo Andaluz. Salmorejo Extremeño. Los jueves caracolá y los domingos sangría. En el mostrador, precios de fábrica.

VENDO CINE MUDO, Pudiéndosele acoplar con poco coste, sonoridad. Razón: Antonio Pérez. Calle Santos Isasa número 36, Montoro.

COMPRO CERA AMARILLA y en bolas. Retal de Velas y Bujías. Fernando Ordóñez. María Auxiliadora. Teléfono, 17-68. Córdoba.

BICICLETAS

Ventas al contado y a plazos

MANUEL GARCIA DE LA PLAZA

Gran Capitán núm. 19. CORDOBA

SE VENDE COCHE FORD 7 plazas, seminuevo, a toda prueba. Garage Colón.

SE VENDE TRILLADORA Fehlauer-Heliak tipo «Beta» seminueva y tractor Hanomax. Para tratar, dirigirse a don José Giraldez. Fray Diego de Cádiz, 8.

SE VENDEN MUCHAS CASAS y solares, Córdoba y carreteras Brillante y Molinillo. Cortijos, dehesas, olivares, recreos sierra. Hipotecas 5 por 100, toda clase fincas, aunque estén ya hipotecadas. Rapidez. Reserva. Informará. Enrique López, Barroso, 10. Córdoba.

TABERNA «HUEVOS FRÍOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono, 25-28.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones. Ventas. Ramiro Casas Deza, 1. Teléfono, 25-76.

COMEDOR completo, seminuevo, muy hermoso. Lindo, sin número, (junto casa «Quilete»).

SE VENDEN DOS CORTINAS plegables, modelo moderno, una de 8 metros y medio largo y otra de dos metros treinta, en precio módico. Razón: Claudio Marcelo, 8, bajo.

VENDO SOLAR EDIFICADO, ronda Córdoba, sin corredor. Razón: Alfonso XII, 43.

VENDO TOLDÓ PROPIO patio, en buen uso. Razón: Compás San Francisco, 4.

CAZUL. - CORDOBA

Anuncios generales

SARNA Y ENFERMEDADES PIEL

CURACIÓN RÁPIDA SIN BAÑO
ANTISÁRNICO MARTÍ
LIMPIO • SENCILLO • NUNCA PERJUDICA
Venta en Farmacias

HERNIAS ¿2000 PUEDEN CURARSE?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta, cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta concepción perfecta no se obtiene, sino muy raras veces por medio de los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso a un APARATO CONSTRUIDO AD HOC y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conoced y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son, asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el esfuerzo constante que su práctica requiere, nada tiene de común con los demás, y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que lleva nos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta tensión, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se tratase de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo o de las de gran tamaño y cargadas de espoleón engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreductibles por la formación de falsas adherencias o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos que son a satisfacción con los clientes.

Eventraciones, caídas del estómago, riñón móvil, desviaciones de la columna vertebral, etc., etc.

Aparatos especiales para estas afecciones. Procedimiento personal de

DON JERONIMO FARRE

Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid

RECIBIRA VISTAS en CORDOBA, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL VICTORIA, la tarde del día 20 y la mañana del 21, del actual mes de Junio.

En Jaén, el día 22, en el HOTEL NACIONAL.

En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), número 5.

SE VENDE EN PERFECTO estado entrega inmediata Trilladora «Clayton». Cuatro y medio pies, montada sobre cojinetes de bolas, correaje nuevo. Segadoras, Atadoras «Deering» y «Krupp». Díganse por escrito a Publicidad Morales.

QUESPEDES EN CASA PARcial, Teléfono, 17-43.

VENDESE ALFALFA en la «Hacienda San Eduardo». Informarán, Ferretería «La Campana». Córdoba.

EN «LAS CAMPANITAS», Sevilla, 4. Jarabes de varias clases a 7 pesetas litro. Vérano superior, 2,75 el litro. Servilletas de papel 5 pesetas millar. Teléfono, 22-74.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Hoy Domingo 16 de Junio. - A LAS SIETE DE LA TARDE

Colosal y originalísimo Espectáculo, organizado por los **TAXIS AS COORDOBENSES**

Cuatro bravos becerros de Antillón. — ESPADAS, los ases del volante.

Esteban Romero "CHOCOLATE I".

Antonio Cruz "COMPARITO"

J. S. Torres "FUNDEBIELAS"

Rafael Torres "LUXENTO"

Con sus correspondientes «ayudantes». Arte, emoción y gracia. — Suertes y trucos, nunca vistos. PRECIOS POPULARES: SOMBRA 4 pesetas. SOL, 2. — Habrá entradas especiales.

Antonio Boncompte

DENTISTA

Calle J. Cruz Conde, 8. A.

CORDOBA

PERDIDA PULSERA ORO, cadena barbada; ruega la entreguen Lucano, 36, donde se le gratificará por ser recuerdo familiar.

PAPELES Y PASTAS PARA filtros, marca El Sol, para todos los usos, secantes y para bodegas. Muestras y precios. Casa Pozo. Reloj, 1. Teléfono, 28-58.

VENDESE DOS CARRETAS, dos máquinas segadoras, un transformador, una centrifuga. Razón: Puerta Rincón, 90.

GRATIFICARE 25 PESETAS quien me proporcione pisito, máximo, 10 duros. Avisen Barrio Occidente, 26.

Banco Hipotecaria de ESPAÑA

Administración para CÓRDOBA y su provincia

José A. a. con Zende

Calle J. Cruz Conde n.º 8, 1.º

Teléfono, 23-39



(Marca registrada y depositada)

Representante POZO. Teléfono, 28-58

SE VENDEN VARIAS ESTANCIERAS propias para establecimiento; la parte alta con puertas de cristales y la baja, con arquillas o cajonería. Razón: Claudio Marcelo, 8. bajo.

Para curar la sarna **Carricida Moises**

J. BANQUERI SALAZAR Consulta de cáncer y tumores los días 10, 20 y 30 de cada mes, en el HOTEL VICTORIA, de 10 a 13 de la mañana

SE VENDEN DOS PALMERAS grandes. Razón: esta Administración.

ARRENDARIA NAVES PARA grano, guardar muebles, o cosa análoga. Informes: Mtro. Misericordia, 3.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón s/n Teléfono 2430
Apartado de Correos número 2

Aviones contra navíos

Por JACOBO DE ARMIJO.

La batalla de Noruega ha puesto sobre el tapete la tan debatida cuestión sobre la lucha entablada entre el avión y el navío. Las Armadas de mar y aire se han enfrentado al fin, y el antiguo axioma de que «quien domina en el mar domina en la tierra», se ha opuesto la novísima proposición: «quien domina en el aire, domina en la tierra y en el mar»...

Y sin embargo los hechos cantan. Por mucho que quiera paliarse el trópico, atribuyéndolo a deficiencias del mando, y buscando antecedentes en anteriores, y fracasados, desembarcos, la experiencia nos dice que la dificultad principal en una operación de esta clase, estriba en desembarcar los primeros contingentes, mas una vez vencida la resistencia que se oponga al saltar estos a tierra, y ocupadas las posiciones convenientes, lo demás es ya fácil y queda abierto el camino para el desembarco de un numeroso ejército. En el caso actual, era esto tanto más sencillo cuanto que en los puntos elegidos para el desembarco de los aliados, no existían fuerzas de tierra que se opusieran al mismo.

No había pues ningún obstáculo para que las Potencias dominadoras del mar, transportaran por este y depositaran en las costas noruegas el más poderoso y bien dotado ejército que vieran los siglos. Por qué no lo hicieron?... Ahí está el quid...

Quizás, como apunta un autorizado técnico naval, las dobles corazas de cubierta de los más modernos acorazados, con sus espesores que oscilan entre los 159 a los 254 mm. sean invulnerables a las bom-

bas de aviación. Quizás hemos dicho dejándolo en duda, porque ante los continuos progresos conseguidos en la potencia de los explosivos empleados en las bombas de aviación, las cifras que ya en Mayo de 1931, daba C. Rougeron en la «Revue Maritime», sobre penetración, y que para bombas de 500 kilogramos, oscilaban desde 124 mm. a 3.000 metros de altura, hasta 203 mm. a 7.000 metros, han sido considerablemente aumentadas, sin olvidar que los modernos aviones de bombardeo pueden lanzar bombas de un peso muy superior.

Pero no es esto lo que se debate. Lo interesante no es hundir uno de los 28 acorazados verdaderamente modernos, que según el citado técnico naval, existen en el mundo, provistos de una buena coraza protectora de cubierta. La aviación habrá vencido a la Marina si la impide llevar a cabo con éxito sus misiones peculiares. Si logra dispersar esos grandes convoyes o poderosas escuadras, compuestas de barcos de transporte y unidades ligeras de superficie y profundidad, presididas y dirigidas, a la manera solemne y majestuosa de los papás que sacan a paseo a la gente menuda, por un par de gigantescos ultra-acorazados. Si les produce daños de consideración, dificultando su marcha o arribada; hundiendos un elevado porcentaje de unidades, a costa naturalmente, de un número mayor o menor de bajas propias, pues en la guerra está descartada la impunidad... En ese caso, aunque los grandes acorazados regresen a sus bases cubiertos de gloriosas heridas, pero sin haber sido mortalmente tocados, la aviación, como en el caso actual de Noruega, habrá cumplido su misión.

MISIÓN Y OBRA DE “Auxilio Social”

Representa la hucha de «Auxilio Social», con expresivo simbolismo, la Hermandad de España, cimiento básico de nuestra condición de falangistas. Generosidad noble del que tiende su mano y cede parte de su bienestar para aliviar la necesidad ajena.

Es esta una lección rotunda, un ejemplo claro, de las directrices del Nuevo Estado. En los días de cuestación, nuestras camaradas prenden en la solapa del viandante una insignia, que es marchamo de humanidad y de espíritu patriótico.

Así se forja España. Así será la Patria cada vez más grande. Por los caminos de la dadiva, del desprendimiento generoso para quien necesita de nuestro apoyo.

Y esta es, en definitiva, la misión y la obra de «Auxilio Social».

LA MANIFESTACIÓN patriótica del S. E. U.

(VIENE DE LA 1.^a PAGINA)

tos momentos de transcendencia histórica.

Los manifestantes partieron del edificio social del S. E. U., con las banderas Nacional y del Movimiento. Recorrieron las principales calles de la población, cantando con enorme entusiasmo el «Cara al sol» y dando vivas a España, al Caudillo, y al Ejército, así como los gritos de «Gibraltar y Tánger, para España». De forma espontánea se unieron a la manifestación los alumnos de muchos centros de enseñanza y numerosas personas, dirigiéndose a la Jefatura Provincial del Movimiento.

El Jefe Provincial, camarada Rogelio Vignote, recibió a una comisión de manifestantes, y después, desde el balcón de su despacho, les dirigió la palabra, expresándoles su satisfacción por el acto de patriotismo demostrado. Exhortó a todos a seguir, con el pensamiento en nuestros mártires, y la fe ciega en el Jefe del Estado, atentos a las órdenes de éste, que han de llevar a España por las rutas del Imperio. Invocó el nombre de José Antonio, contestado con un fuerte «¡Presente!». Después de pronunciar nuestra consigna, España, Una Grande y Libre, ¡Arriba España! y de entonarse el «Cara al sol», la manifestación falangista continuó su marcha. Durante el trayecto, fueron nuevamente sumándose gran número de personas y otras, desde puertas y balcones, aplaudían calorosamente.

Cerca de las doce, llegó la manifestación al Gobierno Civil. Una comisión, se destacó al despacho del Gobernador, exponiendo a éste sus deseos de que hiciese llegar al Caudillo y su Gobierno la adhesión incondicional de la Falange cordobesa y de la juventud en ella encuadrada, al grito rotundo de «Gibraltar y Tánger, para España!»

El señor Cárdenas Llavaneras, prometió complacerles, telegrafizando en dicho sentido.

Seguidamente el Gobernador salió a despedir a los manifestantes, y al ser cantado por éstos el «Cara al sol», que la multitud escuchó brazo en alto, la primera autoridad de la provincia, dió los gritos del Movimiento, que se contestaron unánimemente.

Varias calles más, recorrió la manifestación, con un igual entusiasmo patriótico y no cesando en sus vitores a Franco, a España y al Ejército, disolviéndose de nuevo en el punto de partida.

TELEGRAMA DEL GOBERNADOR

«Gobernador Civil a Jefe Casa Civil de Su Excelencia Jefe del Estado.—Madrid.

En la mañana de hoy, con motivo circunstancias actuales, celebróse espontánea manifestación organizada por el S. E. U. en esta capital, rogándome Comisión que se personó en mi despacho oficial, haga llegar a Su Excelencia el Generalísimo Jefe del Estado, su más inquebrantable y entusiasta adhesión. Salúdalo respetuosamente.—Córdoba 15 de Junio de 1940.

Nueva Gestora Municipal en FERNÁN-NÚÑEZ

Fernán Núñez, 15. (Por teléfono de nuestro corresponsal).—Ha quedado constituida en Fernán Núñez, la nueva Gestora Municipal, de la que se esperan muchos servicios para el buen desenvolvimiento del pueblo. De Córdoba, asistió en representación del Gobernador civil, su secretario político, don Rafael Muñoz Córdoba, y en nombre del Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS, el camarada Francisco Losada secretario de Despacho.

La Gestora quedó constituida en la siguiente forma: Don Martín Gómez Giménez, Alcalde; don Pedro Laguna Laguna y don Fernando Hidalgo Toledano, Tenientes de Alcalde; don Bartolomé Laguna Crespo, don Antonio Gómez Crespo, don Juan Serrano Romero, don Juan Mora Luque, don José Mora Crespo, don Manuel Luque Caballo, don Fernando García Luna y don Manuel Herrera Aranda, Gestores. En el acto de la toma de posesión pronunció breves palabras el señor Muñoz Córdoba, que terminó con vivas al Caudillo y a la Falange.